
 

   

Кметът Спартански: Не ме задоволява нивото на
общественото съзнание за чистотата на публичните
пространства
сряда, 23 август 2017

На въпросите за чистотата в Плевен беше посветена свиканата днес от кмета Георг Спартански
нарочна среща между журналисти и управителите на фирмите по сметосъбиране и сметоизвозване.
„Нивото на общественото съзнание, свързано с опазването на чистотата на публичните пространства,
не ме задоволява. Многократно съм имал поводи да казвам, че сами си правим боклуците и след това
живеем в тях”, започна още в началото на срещата г-н Спартански. Той представи и данните за
средствата, платени от местната администрация, за почистване на нерегламентирани замърсявания.
През 2015 г. от общинския бюджет са дадени 248 хил. лв., през 2016 г. – 145 800 лв., а от 01 януари до
01 август 2017 г. – 52 500 лв. „Въпреки низходящата тенденция, това прави общо 446 300 лв., или близо
половин милион лева за три години. Като добавим и 200 хил. лв. за същия период за отстраняване на
щети след вандализъм по детските площадки, стават 700 хил. лв. за три години! Става въпрос за пари,
които изтичат в канала заради някои наши съграждани със съзнание на неандерталци!”, беше
категоричен г-н Спартански. Той допълни, че в скоро време на няколко места в града ще бъдат
поставени плакати с изписани тези цифри и послания, за да видят хората колко струва на всички ни
почистването на нерегламентираните сметища. Обмисля се и идеята да бъдат отпечатани и
разпространени и брошури и дипляни със същите послания.
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   Кметът на Община Плевен подчерта, че, без да идеализира работата на почистващите фирми, може
да твърди, че хората в огромната част от случаите и времето си вършат работата. „Винаги има какво да
се подобрява, но не приемам упреците, че цялата вина е във фирмите. Не приемам за нормално в 21 век
в страна, която от 10 години е член на Европейския съюз, срещу работници по чистотата от
малцинствен произход да бъдат насъсквани кучета, да бъдат заплашвани със саморазправа, с
причиняване на телесни повреди, по тях да бъдат хвърляни буркани, развалени плодове и зеленчуци...
Сигурен съм, че тези, които хвърлят боклуци по работничките, не се отнасят така с домашните си
питомци”, допълни г-н Спартански.

Той уточни, че фирмите по договор имат задължение да изхвърлят боклука от контейнерите, а
паднали около тях отпадъци се събират с метла и лопата. „Никъде в договорите обаче не пише, че
трябва да съберат още 3 пъти повече боклук, от този, който е вътре в съдовете. Това, че някой го мързи
да вдигне капака на контейнера и си мисли, че работниците по чистотата са роби и трябва да му
слугуват, води до допълнителни харчове от бюджета на Общината”, каза още г-н Спартански. До 2,5
млн. лв. годишно е възможността на Община Плевен за плаща за почистване. В тези рамки се поместват
и почистващите фирми. На срещата присъстваха управителите на „FCC България” ЕООД Иво Георгиев,
на „Чистота” ООД Симеон Димитров, на „Паркстрой” ЕООД Дамянка Владимирова и на „Астон сервиз”
ООД Емил Мишев.

„Единственото, на което можем да се уповаваме в случая, при неработеща система на санкции, е
общественото съзнание. Не съм оптимист, че нещо може да се промени за година - две, но отнякъде
трябва да се започне, не можем да стоим така. Убеден съм, че алтернативата на чистенето за един ден
е да не цапаме всеки ден”, каза още кметът Спартански.
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